
 

 

ОТЧЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 

„ПЕНЧО СЛАВЕЙКОВ 1871“ -  ГРАД ТРЯВНА 

ЗА 2022 ГОДИНА 

 

След 2 годишен период на пандемия от Ковид 19, дейността на читалището 

започна да се нормализира постепенно. През м. април отпаднаха част от мерките и 

колективите към читалището постепенно се завърнаха към нормален ритъм на работа. 

За съжаление се беше получил голям вакуум и функционирането беше бавно, 

мъчително и трудно. 

През м. февруари започна и войната в Украйна.Това доведе до множество кризи.  

За радост, ремонта на читалищната сцена и салон бяха приключили и това 

обстоятелство „отключи“ нормалната дейност на читалището като цяло. Новата сцена и 

реновирания салон бяха открити с голям концерт на Веселин Маринов – 40 години на 

сцена. 

Първото по-голямо събитие с читалищните колективи бе благотворителен 

концерт по Великден „Тревненци за украинските деца“. Набраните средства от 

продажбата на билети бяха предоставени на УНИЦЕФ. В този концерт участие взеха 

вокална група „Бърборани“ с р-л Мая Рачева, децата от класа по народно пеене с р-л 

Николина Кирилова, деца от школата от класовете по пиано, китара и акордеон, както и 

ТА „Трявна“ и ТК „Тревненски сокай“. 

Камерен хор „Еуфоника“ с р-л Виолета Сиракова откри сезона с Великденски 

концерт в църквата „Св. Георги“, като с него се включи в инициативата на Българския 

хоров съюз – „България пее“. Също така взе участие в откриването на националните 

Славейкови празници и осъществи концерт-матине в Райковата къща с хор „Лира“ – гр. 

Нови пазар. През м. октомври направи самостоятелен концерт в гр. Нови пазар по 

случай 1-ви ноември и 150 годишнината от основаването на НЧ „Христо Ботев 1872“ 

Нови пазар. Забележителен бе и коледния концерт на КХ „Еуфоника“ с участието на 

гост изпълнителите Григор Николов, Софрони Минков, Траян Василев и Вяра 

Яковлиева. 

Театралният колектив не успя да подготви премиера, но за много кратко време 

възстанови пиесата „Хазарт“, с която успешно се представи на Националните театрални 

празници „Трявна 2022“. За съжаление в тези празници не взеха участие много 

колективи от страната, понеже колегите явно не бяха възстановили дейностите си и не 

откликнаха на поканата за участие. Колективът на театъра успешно представи пиесата 

„Хазарт“ в гр. Поморие и гр. Хисар. 

През 2022 г. се навършиха 175 г. от създаването на Първата библиотека в 

България и Първото читалище в страната ни. Годината е 1847, за което имаме 

доказателства. 

Под ръководството на г-н Георги Тавров читалищния театрален колектив 

подготви музикално - литературен спектакъл посветен на тази годишнина и го 

представи по много атрактивен начин на тържественото честване през м. декември. 

Народно читалище “Пенчо Славейков 1871“ 
гр. Трявна, ул. “Ангел Кънчев” № 33, тел: 0677/6-25-73; e-mail: chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

 



Детският танцов състав с р-л Софрони Минков от м. април възстанови дейността 

си . Състава се състои от подготвителна група 15 деца и основна група 25 деца. Те 

успешно се подготвиха за кратко време и взеха участие съвместно с ТА „Трявна“ и 

клуб „Тревненски сокай“ в закриването на националните Славейкови празници. Децата 

успешно продължиха подготовката си и успяха да постигнат много голям ръст в 

уменията си, които демонстрираха на Коледния фолклорен спектакъл заедно с ТА 

„Трявна“ и ТК „Тревненски сокай“. 

С обновяването на салона и сцената читалището значително подобри 

материалната си база. С общите усилия на Община Трявна и читалището се поднови и 

обзаведе голямата гримьорна. С решение на читалищното настоятелство бяха 

поставени 8 климатика в различни помещения на школата по изкуства и 

администрацията.  

Все още стоят големите проблеми пред Общината и читалището – ремонта на 

читалищната библиотека, зала „Дръзновение“ и стоящия от десетилетия проблем – 

отоплението на сградата, частичен ремонт на покрива и школата по изкуства. Надяваме 

се в най-скоро време тези трудности да бъдат разрешени! 

През изминалата година реализирахме проект ‚Магия българска“ към НФК по 

програма „Любителско изкуство“ 2021 г. Стойността на безвъзмездното финансиране 

възлизаше на 14 997 лв. По проекта бяха закупени 37 бр. носии за детския танцов 

състав и за групата по народно пеене. Придобити бяха и нов безжичен микрофон, както 

и стойки за микрофони. Дейностите по проекта включваха заснемане на видеоклип на 

децата от детските фолклорни състави към читалището. След обработка и монтиране 

той беше показан пред децата от Община Трявна в детските градини и училищата, и 

качен за обществен достъп в You Tube канала на читалището. 

През настоящата година ще реализираме още един проект, който спечелихме от 

НФК. Проекта „Трявна танцува“ е на стойност 14 996 лв. и ще осигури нови костюми 

на ТА „Трявна“. 

 

За своята 68 годишна дейност ШИ „Янко Мустаков“ се запази и утвърди като 

единствен институт в града ни за музикално-естетическия вкус на подрастващите. 

Радостен е факта, че въпреки трудностите от различно естество, все още има будни 

деца, които с интерес желаят да свирят, пеят и танцуват. През настоящата учебна 

година в школата има 66 ученика, разделени в следните класове: пиано, акордеон, 

китара, народно пеене и гъдулка. В класовете по пиано са 41 ученика, клас акордеон – 3 

ученика, клас китара – 6 ученика, клас нар. пеене – 15 ученика и гъдулка 1 ученик. 

Някои деца изучават по две специалности, например пиано и фолклор, акордеон и 

фолклор. В школата ни те са 8 ученика. Учениците от първите три години паралелно с 

музикален инструмент изучават и посещават груповите часове по солфеж и 

елементарна теория на музиката. Това спомага за по-бързо усвояване и развитие на 

тяхната музикална подготовка по инструмент. Бяха 3 групи по солфеж, за съжаление в 

момента има деца само за една група. 

Работата в индивидуалните часове по инструмент и народно пеене е насочена не 

само към овладяване на дадения инструмент, но и за подготовка за класовите 

продукции в края на всеки срок и за концертните изяви през годината. През м. май бяха 



изнесени 3 образователни концерта пред начален курс на ОУ „Проф. П. Райков„ и СУ 

„П. Р. Славейков“. 

В началото на м. юни ШИ изнесе годишен концерт, в който взеха участие най-

надарените и изявени ученици. Един от тях е Ивайло Георгиев от класа по акордеон на 

Мая Рачева, който показа отлично представяне в националния детско-юношески 

конкурс „Песенна дъга над Кутев“, а през м. август спечели втора награда в „Трявна 

Арт фестивал“ 

От няколко години в ШИ съществува детска вокална група „Бърборани“ с р-л 

Мая Рачева. Интересът на децата към песните и изявите им на сцена е голям. През м. 

април групата изнесе концерт в помощ на украинските деца. На 24.05 взе участие в 

програмата на Община Трявна по случай деня на славянската писмености култура. 

Талантливите певци участваха и в годишния концерт на Школата. В навечерието на 

Коледа участваха и в Коледното представление организирано от храм „Св. Николай 

Чудотворец“. 

Интересът на децата към народните песни продължава да е голям и те с 

ентусиазъм посещават не само часовете по народно пеене индивидуално, а и груповите 

репетиции. Вокалната група по народно пеене с р-л Николина Кирилова през м. април 

взе участие в конференция на есперантистите в България. Една от песните им бе 

изпълнена на есперанто. През м. май в националния онлайн конкурс „Весел чичо пей“ 

организиран от НЧ „Иван Вазов – 1893“ с. Първомай, фолклорната група става лауреат. 

От този конкурс има и спечелена първа награда от дуета – Лора Стефанова и Мариела 

Черкезова. Първо място печелят и индивидуалните изпълнения на Микаела Мелушева 

и Мариела Черкезова. През м. юни групата взе участие в проект на сдружение 

„Цветница“ и представяне на книгата на Карен Бейлерян „Завет върху водата“. През м. 

декември децата от групата поздравиха присъстващите на представянето на книгата 

„Въглени“ с автор Веселина Кожухарова в музея „Старото школо“. 

През декември месец децата от школата участваха и в Национален конкурс за 

детско творчество ''Коледна звезда'' гр.Тутракан, който се провежда под патронажа на 

вицепрезидента на РБ – г-жа Илияна Йотова. Дуета на Мариела Черкезова и Ивайло 

Георгиев печели първа награда, заедно с вокалната група за фолклорно пеене към 

читалището. Малките „Бърборани“ с р-л Мая Рачева спечелиха трета награда от 

конкурса сред голяма конкуренция.  

 

През 2022 г. са регистрирани 660 читатели. 6490 са посещенията в библиотеката, 

305 - в читалнята. Литературата, ползвана от читателите е 15325 тома. Набавените и 

регистрирани библиотечни документи са 633. 109 тома са закупени със средствата от 

читателски карти, а 266 тома  – от одобрен проект по програма „Българските 

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” на Министерството на 

културата  на стойност 3949,34 лв. Дарените книги са 258. 

Похабената и отписана от фонда на библиотеката литература е 290 тома. С 

решение на Настоятелството към читалището отчислената литература се предлага за 

продажба от 0,20 до 0,50 лв. 

Периодичните издания са малко на брой. Списания не получаваме, а вестниците 

са 6, като 2 броя от тях са абонирани от дарители. 



Бележити дати и годишнини отбелязваме чрез витрини и публикации в 

социалните мрежи. 

През 2022 г. информационният център е посетен от 40 потребители.  

През месец юли Министерството на културата обяви конкурсна сесия по 

програма „Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност”, 

по която кандидатствахме с проектно предложение за 5000 лв. Проекта ни беше 

одобрен за сумата от 3949,34 лв., с която бяха закупени заглавия, съобразени с 

читателското търсене. 

През месец април организирахме конкурс на тема „Пролетни вълшебства”, 

посветен на 2-ри април – Международен ден на детската книга. Получихме 20 творби 

от деца от Трявна, Плачковци, Сандански, Кочериново, Кърджали, Враца, които бяха 

оценени от компетентно жури. Всички участници получиха награди и грамоти, 

предоставени от Община Трявна. 

За 16-тото издание на „Маратон на четенето” през месец април, организирахме 

онлайн четене на любими приказки.  

През месец юли се проведоха летни занимания с деца от предучилищна възраст 

и ученици до 4 клас. Създадохме една интересна среда, пълна с позитивни емоции.  

През 2022 г. се възстановиха срещите на читателите с популярни автори. На 1-ви 

юли се състоя среща с г-жа Веселина Кожухарова, която представи втората си книга 

"Погледни през рамо" и ни пренесе във времена от началото на миналия век.  

В края на август се срещнахме с радио журналиста Румен Стоичков, който 

представи новата си книга „Полъх от дълбините”. 

По случай Европейската седмица на кодирането през месец октомври, 

специалисти от Регионална Библиотека "Априлов-Палаузов" - гр. Габрово, гостуваха в 

компютърната зала и показаха как се програмира и управлява робота Финч. Роботът е 

предназначен да подпомага овладяването на редица езици за програмиране. Децата 

много бързо усвоиха програмирането на робота, умело го управляваха и искрено се 

забавляваха. 

На 9-ти декември 2022 г. чествахме 175 години от създаването на първата 

българска книгохранителница – първообраз на тревненската библиотека. 

Присъстващите имаха възможността да се насладят на кратко видео, което представи 

историята на книгохранителницата. Събитието продължи с театрална постановка, 

драматургията на която бе изградена върху пасажи от творчеството на Петко 

Славейков. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ 

ПРОВЕДЕНИ ПРЕЗ 2022 година 

 

М. Февруари 

1. 18 февруари – Поднасяне на цветя пред барелефа на Васил Левски. 

 

М. Март 

1. 01 март – Отбелязване Деня на самодееца. 

 

М. Април 

1. Литературен конкурс "Вълшебният свят на книгите", проведен от 

библиотеката към НЧ "П. Славейков 1871", посветен на 2-ри април - 

международен ден на детската книга; 

2. Онлайн на Маратон на четенето, посветен на Световния ден на 

книгата и авторското право; 

3. 01 април - Участие на Ивайло Георгиев в конкурса „Песенна дъга 

над Кутев“; 

4. 12 април - Концерт на Веселин Маринов; 

5. 16 април - Великденски концерт на КХ "Еуфоника" в храм "Св. 

Георги"; 

6. 20 април - Благотворителен Великденски концерт „Тревненци за 

украинските деца”; 

7. 21 април - Участие на групата по народно пеене  в конференция на 

есперантистите в България. 

 

М. Май 

1.13 май – Среща - разговор с Ким Стоянов; 

2.24 май - Участие на деца от класа по народно пеене в празничен 

концерт  по случай празника на българската просвета и култура; 

4. 28 май - Прожекция на филм за Ботев; 

5. Участие на деца от класа по народно пеене с ръководител 

Николина Кирилова в онлайн национален фолклорен конкурс „Весел 

Чичопей” - с. Първомайци. 

 

М. Юни 

1. 02 юни - Участие на КХ „Еуфоника” в Славейкови празници 2022; 

2. 03 юни - Театър Търговище „Когато светът беше шарен“ с Вл. 

Въргала; 

3. 05 юни - Концерт на ТА „Трявна” Детски фолклорен състав и ТК 

„Тревненски сокай” част от Славейкови празници 2022; 

4. 08 юни -  Годишен концерт на ШИ „Янко Мустаков“; 

5. 10 юни – Самодеен театър при НЧ „Пробуда 1924” – гр. 

Плачковци, с постановката „Глупаци“; 



6. 11.юни - Участие на ТА „Трявна“ в „Балкана пее и разказва“ в гр. 

Котел; 

7.  24 юни - Пътуващо кино "ЛАТОНА", прожекция на 4 филма; 

8. 24 юни - Празнуване на Еньов ден – участие на децата на Н. 

Кирилова; 

9. 26 юни – Концерт - матине в Райкова къща с участие на хор 

„Еуфоника“и хор „Лира“ – Нови пазар; 

10. 29 юни - Театрално - музикален център – Кърджали представя 

комедията „Перфектната сватба“. 

 

 М. Юли 

1. 01 юли - Среща- разговор с писателката Веселина Кожухарова; 

2. Летни занимания с деца в библиотеката. 

 

 

М. Август 

1. от 2 до 7 август –международен музикален конкурс за 

изпълнители „Арт фестивал – Трявна“; 

2. Участие на Ивайло Георгиев в „Арт фестивал – Трявна“; 

3. 24 август - Среща- разговор с журналиста Румен Стоичков. 

 

М. Септември 

1. от 2 до 4 септември - Провеждане на Театрални празници – гр. 

Трявна, с   участието  на самодейни театрални колективи от:  гр. Хисар, гр. 

Плачковци и гр. Трявна; 

2. 16 септември - Читалищният театър гостува в гр. Поморие с 

постановката „Хазарт“; 

3. 24 септември - Концерт на църковен хор при храм „Св. Атанасий“ 

от гр. Варна. 

 

М. Октомври 

1. 4 октомври - Пътуващо кино "ЛАТОНА", прожекция на 4 филма; 

2. 21 октомври – Самодейният читалищен театър гостува в гр. Хисар 

с постановката „Хазарт“; 

3. 29 октомври - Хор „Еуфоника“ гостува с концерт в гр. Нови пазар; 

4. 31 октомври – Драматичен театър „Сава Огнянов” -  Русе гостува с 

постановката „Редки тъпанари“. 

 

М. Ноември 

1. 1 ноември - Ден на народните будители, поднасяне на цветя от 

целия персонал. 

 

 



M. {er<ervrnpu
L. 05 AeKeMBpLI - 3anannaHe cBerJruHr{Te Ha eJrxara c fracrue Ha

KOJIeKTUBkI OT rIHT€liItIUIeTO ;
2.07 AeKeMBpLI - Y.racrue Ha rpynara3a HapoAHo rreeHe c p-n HnronuHa

Kupzrona B [peAcraB{Hero Ha KHWara ,rBbureHr,r" aBTop Becerzna
Koxyxapona;

3. 09 AeKeMBpLI - IO6zlefi 175 roALIHI,t or cb3AaBaHero Ha nbpBara
6rnrapcrca KHprroxpaHlrreJrHlrrla c [porpaMa;

4.20 AeKeMBpr{ - Kole4en KoHrlepr ua KX "EyQonuxa";
s.2tAeKeMBpra - Konqepr na Becenun MapLrHoB;
6. 22 AeKeMBpLr - Yqacrne Ha rpynara 3a Hapo.qHo neeHe H Bf

,,Erp6opanu" B Haqnonarnz.a KoHKypc 3a AercKo rBopqecrBo "Kore4ua
:ne34a" - TyrparaH, rroA rrarpoHalxa Ha Blrrlelpe3lr.{eH T a Ha Bwtapux;

7.22 AeKeMBpkr - Kole4eH KoHrlepr Ha TA ,,TprBHa", ,{ercra raHuoBa
Soprr,raqux z TK "TpenHeucrcu coxafi".

O4o6peur rpoeKTrr:
flpoexr uo rpolpaMa ,,EurapcKlrre 6u6nraorercn cbBpeMenHkr

qeHrpoBe 3a qereHe vr lrnQopuupaHocr 2022" Ha MraHncrepcrBoro Ha
Kyrrrypar a, Ha crofinocr 3 949 B.

flpoerr,,Tpxnna tauqyna"lo nporpaua "Jfto6nreJrcKo t43KycrBo 2022" sa
HOK, na crofinocr L4 996 nn.

Wus
llpe ftros 1871"



ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ПЕНЧО СЛАВЕЙКОВ 1871” ГР. ТРЯВНА  

ЗА 2023 г. 
 

 

Месец Дейности Място на 

провеждане 

Организатор, 

контакти 
 

Януари 

 

*Репетиционни дейности на съставите - 2 пъти 

седмично (Танцов ансамбъл, детски танцов 

състав, театрален състав, хор ”Еуфоника”) 

*Редовни часове на ДШИ “Я.Мустаков” 

*Редовна работа на библиотеката с читатели 

 

Витрини в читалищната  библиотека по 

случай: 

 175 години от рождението на Христо 

Ботев (1848-1876) 

 145 г. от рождението на Пейо Яворов, 

поет и драматург (1878-1914) 

 160 г. от рождението на Алеко 

Константинов, български писател, 

сатирик и пътеписец (1863-1897) 

 100 г. от рождението на Ивайло Петров, 

български писател (1923 – 2005) 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ “П.Славейков1871” 

Председател, 

Организатор, 

Директор ДШИ, 

Ръководители на худ. 

състави 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

Февруари 

 

Отбелязване 150 г. от обесването  на Васил 

Левски 

 

Витрина в читалищната библиотека по случай: 

 195 г. от рождението на Жул Верн, 

френски писател (1828-1905) ) 

 120 г. от рождението на Жорж Сименон, 

френски писател (1903 – 1989) 

 110 г. от рождението на Ъруин Шоу, 

американски писател (1913 – 1984) 

 

 

Барелефа на В.Левски 

 

 

 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

 

 
НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

Март 

 

Отбелязване деня на самодееца – 1 март 

 

3 март – участие в градските тържества на 

всички колективи по случай 145 г. от 

подписването на Санстефанския мирен 

договор и освобождаването на България от 

османско владичество 

 

Витрина в читалищната библиотека по случай: 

 195 г. от рождението на Хенрих Ибсен, 

норвежки драматург (1828-1906) 

 155 г. от рождението на Максим Горки, 

руски писател (1868 – 1936) 

 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 

Пред сградата на  

Община Трявна 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

Април 

 

Концерт на ТА „Трявна“ и Детския танцов 

състав 

 

Витрини в читалищната библиотека по случай: 

 100 г. от рождението на Радой Ралин, 

български поет и сатирик (1923 – 2004) 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 

 

 

 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 



 130 г. от рождението на Елисавета 

Багряна, българска поетеса (1893 – 

1991) 

 140 г. от рождението на Ярослав Хашек, 

чешки писател (1883-1923)  

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

Май 

 

Годишен концерт на Школа по изкуствата 

„Янко Мустаков“  посветен на 190 г. от 

рождението на Йоханес Брамс и 210 г. от 

рождението на Рихард Вагнер 

 

Участие в тържествата на 9 май – . 73 г.  от 

създаване на Европейския съюз (1950), 

международна организация, политически и 

икономически съюз между 28 европейски 

държави.  

 

6 май – концерт на ТА „Трявна“ в етнографски 

музей „Етър“ по случай Гергьовден 

 

24 май – Ден на българската просвета и 

култура и на славянската писменост с 

участието на детски танцов състав и клас по 

народно пеене 

 

Витрина в читалищната библиотека по случай: 

 325 г. от смъртта на Шарл Перо, 

френски писател (1628 – 1703) 

 115 г. от рождението на Ян Флеминг, 

английски писател, (1908 - 1964). Автор 

на поредица книги за британския 

разузнавач Джеймс Бонд) 

 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

 

Юни 

 

1 юни – Международен ден на детето 

 

2 юни–участие в деня на Ботев и на загиналите 

за свободата и независимостта на България  

 

Участие в “Балканът пее и разказва” 

 

Национални Славейкови празници и 

Премиера на Театралния колектив при НЧ 

“П.Славейков 1871” 

 

Участие на Театралния състав в гр. Хисаря 

 

Витрина в читалищната библиотека по случай: 

 100 г. от смъртта на Христо 

Смирненски, български поет (1898 – 

1923) 

 125 години от рождението на Ерих 

Мария Ремарк, германски писател (1898 

– 1970) 

 

 
НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 
 

 

 
НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

Юли 

 

Международен фолклорен фестивал “Трявна 

2023”  

 

Турне на ТА “Трявна”  

 

Витрини в читалищната библиотека по случай: 

 140 г. от рождението на Франц Кафка, 

австрийски писател (1883 – 1924); 

 130 г. от рождението на Владимир Вл. 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

mailto:chitalishte_tryavna@abv.bg


Маяковски, руски поет (1893 – 1930); 

 90 г. от рождението на Дончо Цончев, 

български писател прозаик (1933 - 2010) 

 

 

Август 

 

1-10 август - Трявна Арт Фестивал 

 

Участие на ТА „Трявна“ в Международен 

фолклорен фестивал в град Китен 

 

Витрини в читалищната библиотека по случай: 

 125 г. от рождението на Калина Малина, 

българска детска писателка (1898 – 

1979) 

 195 г. от рождението на Христо Груев 

Данов, основоположник на българското 

книгоиздаване ( 1828 – 1911); 

 

 
  НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

Септември 

 

От 1 до 6 септември -Театрални празници 

Трявна 2023 г 

 

Честване 6 септември – Ден на съединението 

на Княжество България и Източна Румелия 

 

Откриване на учебната година в ДШИ 

 

22 септември- 115 г. от провъзгласяване на 

независимостта на  България 

 

Витрини в читалищната библиотека по случай: 

 

 125 г. от рождението на Димитър Талев, 

български писател (1898-1966); 

 155 г. от рождението на Мара Иванова 

Белчева, българска поетеса (1868 – 

1937); 

 125 г. от рождението на Христо 

Смирненски, български поет  (1898 – 

1923); 

 

 
НЧ ”П.Славейков1871” 

 

  

 

 

    

 

 

 

 

 

 
 

Читалищната библиотека 

 
НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

Октомври 

 

Витрини в читалищната библиотека по случай: 

 140 г. от рождението на Рачо Стоянов, 

български писател, драматург и 

преводач (1883-1951); 

 210 г. от рождението на Джузепе Верди, 

италиански оперен композитор (1813-

1901); 

 210 г. от смъртта на епископ Софроний 

Врачански, възрожденски книжовник, 

учител и общественик (1739 – 1813); 

 120 г. от рождението на Златю 

Бояджиев, български художник (1903-

1962); 

 

 

 

 
Читалищната библиотека 
 
 

 

 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

Ноември 

 

1 ноември – Ден на народните будители 

 

Витрини в читалищната библиотека по случай: 

 205 г. от рождението на Иван Сергеевич 

Тургенев, руски писател (1818-1883); 

 190 г. от рождението на Добри Попов 

Войников, възрожденски учител, 

писател драматург и журналист, 

създател на българската драма (1833-

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

 

    НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 



1878); 

 110 г. от рождението Асен Босев, 

български поет и преводач, автор на 

детско-юношеска литература (1913 – 

1997). 

 

 

Декември 

 

Празничен  концерт и изложба посветени на 

151 години НЧ ”П.Славейков1871” 

 

Коледен концерт на ТА „Трявна“, заедно със 

ТА „Сивек“ Габрово,  ТА „Развитие 1870“ 

Севлиево и НЧ “Габрово 2002“ 

 

Коледен концерт на хор „Еуфоника“ 

 

Витрина в читалищната библиотека по случай:   

 105  г. от рождението на Александър 

Солженицин, руски писател и историк 

(1918 – 2008);  

 165 г. от рождението на Джакомо 

Пучини, италиански оперен композитор 

(1858-1924); 

 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Читалищната библиотека 

 

НЧ ”П.Славейков1871” 

тел. 0677/62573 

0897814614 

chitalishte_tryavna@abv.bg 

 

              *Репетиционните дейности и часовете на ДШИ се отнасят за всички месеци без юли и     

                 август, а работата на библиотеката е целогодишна.  

 

               ** Гостувания на театрални и други професионални и непрофесионални колективи от  

                страната   и чужбина се организират през цялата година по тяхна заявка, както и участия на  

                наши колективи във всички конкурси и прегледи – при покана от страна на организаторите. 

 

 

 

През 2023 г. се навършват : 
 

 

 
 175 години от рождението на Христо Ботев (1848-1876) 

 160 години от рождението на Алеко Константинов, български писател, сатирик и 

пътеписец (1863-1897) 

 150 години от обесването на Васил Левски (1837-1873) 

 325 години от смъртта на Шарл Перо, френски писател (1628 – 1703) 

 145 години от подписването на Санстефанския мирен договор и освобождаването на 

България 

 115 години от Обявяване на независимостта на България 

 

 

 

 

                             

 

                Председател:.................................. 

                                         /Илия Сираков/                                                     

Iliya Vasilev 
Sirakov

Digitally signed by 
Iliya Vasilev Sirakov 
Date: 2023.02.09 
11:55:11 +02'00'
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УСТАВ 

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПЕНЧО СЛАВЕЙКОВ 1871" ТРЯВНА 

/ приет от Общото събрание на 16 април 2010 г./ 

 

 

ГЛАВА ПЪРВА 

 

ОБЩИ  ПОЛОЖЕНИЯ 

 

 Чл. 1. Народно читалище „Пенчо Славейков 1871” гр. Трявна е 

самоуправляващо се, независимо и самостоятелно българско културно-

просветно сдружение, със седалище и адрес на управление: обл. Габрово, 

гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев” № 33. То работи на принципа на 

демократизма, доброволността и пълната автономия, като с дейността си 

изпълнява и държавни културно-просветни задачи. 

 Чл. 2. В дейността на читалището могат да участват всички 

граждани без ограничения за раса, възраст, партийна, етническа и 

религиозна принадлежност, образование, пол.  

 Чл. 3. Читалището работи в тясно взаимодействие с учебните 

заведения и културните институти, сътрудничи с обществени и други 

организации, които извършват културно-просветна дейност, която не е в 

противоречие с основните му цели и задачи. 

 Чл. 4. Читалището поддържа отношения на сътрудничество и 

координация с държавните органи и организации, на които законите 

възлагат определени задължения към читалището. 

 Чл. 5. Читалището може да се сдружава с други читалища на местно 

и национална равнище.  

 Чл. 6. Народно читалище „Пенчо Славейков 1871” е юридическо 

лице с нестопанска цел съгласно Чл. 2, ал. 2 от Закона за народните 

читалища ДВ бр. 42 от 05.06.2009 г. 

 

ГЛАВА ВТОРА 

 

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ 

 

Чл. 7. Целите и задачите на НЧ „Пенчо Славейков 1871” са: да 

създава и разпространява духовни ценности; да развива творческите 

способности и да задоволява културните потребности и интереси на 

населението; да създава условия за общуване между хората, възпитаване и 

утвърждаване на националното самосъзнание. 

Чл. 8. Читалището: 
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1. организира разнообразни културни прояви; 

2. допринася за укрепване на знанията и постоянния интерес към 

науката, изкуството и културата; 

3. създава условия за откриване, развитие и изява на творческите 

способности на младото поколение; 

4. поддържа, обогатява и развива народните обичаи и традиции; 

5. осигурява достъп до информация; 

6. възпитава в дух на демократизъм, родолюбие и общочовешка 

нравственост. 

Чл. 9. Читалището осъществява своите цели и задачи чрез различни 

форми и средства, като: 

1. поддържане на библиотеки, читални, фото-, фоно-, филмо- и 

видеотеки, електронни информационни мрежи; 

2. школа по изкуствата, курсове и кръжоци по изучаване на 

чужди езици, учебни дисциплини, битова култура и други; 

3. любителски колективи, развиване и подпомагане на 

любителското художествено творчество; 

4. предоставяне на компютърни и интернет услуги; 

5. клубове по интереси, чествания и младежки дейности; 

6. кино-, фото- и видео-клубове, звукозаписно ателие и други 

форми за приложение на съвременни технически средства; 

7. предоставяне на социални и информационни услуги, рекламна 

и посредническа дейност; 

8. празници, ритуали и забавни игри; 

9. концерти, спектакли и изложби; 

Чл. 10. Читалището може да развива и допълнителна стопанска 

дейност, свързана с предмета на основната му дейност, в съответствие с 

действащото законодателство, като използва приходите от нея за 

постигане на определените в устава цели. Читалището не разпределя 

печалба. 

Чл. 11. Читалището няма право да предоставя собствено или 

ползвано от него имущество възмездно или безвъзмездно: 

1. за хазартни игри и нощни заведения; 

2. за дейност на нерегистрирани по Закона за вероизповеданията 

религиозни общности и юридически лица с нестопанска цел на такива 

общности; 

3. за постоянно ползване от политически партии и организации; 

4. на председателя, секретаря, членовете на настоятелството и 

проверителната комисия и на членовете на техните семейства. 
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ГЛАВА ТРЕТА 

 

УЧРЕДЯВАНЕ И ДЕЙНОСТ 

 

 Чл. 12. Народно читалище „Пенчо Славейков 1871” е основано на 6 
декември 1871 година и му е предоставено безвъзмездно право на 
ползване върху сградата, съгласно Решение № 80/29.10.1998 г. на 
Общински съвет Трявна и Решение № 876/26.06.1997 г. на Габровски 
окръжен съд с протокол № 3/20.03.1997 г.  и е регистрирано в регистъра 
на юридическите лица с нестопанска цел в Габровски окръжен съд – том. 
ІІ, р. V, стр. 90, партида 16 по ф.д. № 361/1997 година. 

  Чл. 13. Самоуправлението на читалището се изразява в доброволното 
участие на членовете му във вземането на решения, предопределящи неговото 
развитие. 
 Чл. 14. Членовете на читалището са: действителни, спомагателни, 

колективни, почетни и благодетелни. 

1. Действителни членове могат да бъдат всички лица навършили 

18 години, които участват в дейността на читалището, редовно плащат 

членски внос. 

2. Спомагателните членове са лица до 18 години, които нямат 

право да избират и да бъдат избирани. Имат право на съвещателен глас. 

3. Колективните членове съдействат за осъществяване целите на 

читалището, подпомагат дейностите, поддържането и обогатяването на 

материалната база и имат право на един глас в общото събрание. 

Колективни членове могат да бъдат: 

 професионални организации; 

 стопански организации; 

 търговски дружества;  

 кооперации и сдружения; 

  културо-просветни и любителски клубове и творчески 

колективи. 

4. Почетни членове са граждани, които имат особени заслуги за 

развитието на читалището. Тяхното почетно членство се утвърждава от 

общото събрание по предложение на Читалищното настоятелство. 

Почетни членове могат да бъдат български и чужди граждани с 

изключителни заслуги за читалището. 

5. Благодетелни членове са гражданите, направили след 

приемането на настоящия устав дарения в значителни размери. 
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6. Почетното и благодетелното членство е пожизнено и тези 

членове се рeгистрират в специална книга. 

 Чл. 15. Читалищните членове имат право: 

1. да участват в обсъждането на всички въпроси от читалищната 

дейност; 

2. да получават информация за работата на ръководните органи 

на читалището и за цялостната читалищна дейност; 

3. да ползват базата и определено имущество на читалището с 

предимство и при облекчени условия; 

4. да бъдат избирани в ръководните органи на читалището при 

условие, че през последните три последователни години са били 

читалищни членове и са съпричастни към читалищните дейности. 

 Чл. 16. Не може да бъде щатен или хоноруван читалищен служител 

лице, което не е читалищен член. 

 Чл. 17. Членовете на читалището са длъжни: 

1. да спазват Устава; 

2. да подпомагат дейността и издигат авторитета на читалището; 

3. да пазят и обогатяват читалищното имущество; 

4. да плащат членския внос. 

 

ГЛАВА ЧЕТВЪРТА 

 

ОРГАНИ НА УПРАВЛЕНИЕ 

 

 Чл. 18. Органите на управление на НЧ „Пенчо Славейков 1871” са: 

1. общото събрание; 

2. читалищното настоятелство; 

3. проверителната комисия. 

 Чл. 19. (1) Върховен орган на читалището е общото събрание. 

 (2) Общото събрание се състои от всички членове на читалището, имащи 

право на глас. 

 Чл. 20. (1) Общото събрание: 

1. изменя и допълва устава; 

2. избира и освобождава членовете на настоятелството, 

проверителната комисия и председателя; 

3. приема вътрешните актове, необходими за организацията на 

дейността на читалището; 

4. изключва членове на читалището; 

5. определя основни насоки на дейността на читалището; 

6. взема решение за членуване или за прекратяване на членството в 

читалищно сдружение; 



 5 

7. приема бюджета на читалището; 

8. приема годишния отчет до 30 март на следващата година; 

9. определя размера на членския внос; 

10.  отменя решения на органите на читалището; 

11.  взема решения за откриване на клонове на читалището след 

съгласуване с общината; 

12.  взема решение за прекратяване на читалището; 

13.  взема решение за отнасяне до съда на незаконосъбразни действия 

на ръководството или отделни читалищни членове; 

14.  решенията се вземат:  

а) за ръководството на събранието, неговите помощни органи и 

решенията за бъдещата дейност с явно гласуване; 

б) изборът на членовете на настоятелството и проверителната 

комисия става чрез тайно гласуване; 

в) изборът на председател се извършва с тайно или явно 

гласуване с решение на общото събрание; 

г) при освобождаване на член от настоятелството или 

проверителната комисия преди изтичане на мандата, избор на 

нов член се извършва с тайно или явно гласуване с решение на 

общото събрание; 

д) за избрани се считат лицата, избрани с обикновено 

мнозинство от участвалите в гласуванията.  

 (2) Решенията на общото събрание са задължителни за другите органи на 

читалището. 

 Чл. 21. (1) Редовно общо събрание на читалището се свиква от 

настоятелството най-малко веднъж годишно. Извънредно общо събрание може 

да бъде свикано по решение на настоятелството, по искане на проверителната 

комисия или на една  трета от членовете на читалището с право на глас.  

 (2) Поканата за събрание трябва да съдържа дневния ред, датата, 

часа и мястото на провеждането му и кой го свиква. Тя трябва да бъде 

получена срещу подпис или връчена не по-късно от 7 дни преди датата на 

провеждането. В същия срок на вратата на читалището и на други 

общодостъпни места в общината, където е дейността на читалището, 

трябва да бъде залепена поканата за събранието.  

 (3) Приемът на читалищни членове се прекратява 2 дни преди 

провеждане на общото събрание. 

 (4) Общото събрание е законно, ако присъстват най-малко 

половината от имащите право на глас членове на читалището. При липса 

на кворум събранието се отлага с 1 час. Тогава събранието е законно, ако 

на него присъстват не по-малко от една трета от членовете при редовно 

общо събрание и не по-малко от половината плюс един от членовете при 
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извънредно общо събрание. 

 (5) Решенията по чл. 20, ал. 1, т. 1, 4, 10, 11 и 12 се вземат с 

мнозинство най-малко две трети от всички членове. Останалите решения 

се вземат с мнозинство повече от половината от присъстващите членове. 

 (6) Две трети от членовете на общото събрание могат да предявят 

иск пред окръжния съд по седалището на читалището за отмяна на 

решение на общото събрание, ако то противоречи на закона или устава. 

 (7) Искът се предявява в едномесечен срок от узнаването на 

решението, но не по-късно от една година от датата на вземане на 

решението.  

 (8) Прокурорът може да иска от окръжния съд по седалището на 

читалището да отмени решение на общото събрание, което противоречи 

на закона или устава в едномесечен срок от узнаване на решението, но не 

по-късно от една година от датата на вземане на решението.  

 Чл. 22. (1) Изпълнителен орган на читалището е настоятелството, 

което се състои най-малко от трима членове, избрани за срок до три 

години и работи на обществени начала. Броят на членовете се определя от 

общото събрание. Членовете на настоятелството не трябва да имат 

роднински връзки по права и съребрена линия до четвърта степен.  

 (2) Заседанията на настоятелството са редовни, когато на тях 

присъстват повече от половината от членовете. Решенията се вземат с 

обикновено мнозинство.  

 (3) На заседанията на настоятелството със съвещателен глас могат да 

присъстват председателя на проверителната комисия и представител на 

висшестоящ държавен орган. При необходимост могат да се канят 

специалисти, експерти, синдикални дейци, читалищни членове, служители 

и други. 

 (4) Настоятелството може да изгражда помощни комисии и работни 

групи по отделни проблеми и направления на дейността. 

 Чл. 23. Настоятелството: 

1. свиква общото събрание; 

2. осигурява изпълнението на решенията на общото събрание; 

3. подготвя и внася в общото събрание проект за бюджет на 

читалището и утвърждава щата му; 

4. подготвя и внася в общото събрание отчет за дейността на 

читалището; 

5. назначава секретаря на читалището и утвърждава 

длъжностната му характеристика; 

6. взема решения за избирането, освобождаването и 

назначаването на главния библиотекар, отговорника на ШИ,  

счетоводителя и други секторни ръководители.  
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7. взема решения за морално и материално стимулиране на 

читалищните служители, творческите колективи и участниците в тях, 

сътрудници на читалището и др. 

8. решава въпросите за откриване и закриване на творчески 

колективи, школи, клубове и други форми на дейност; 

9. приема правилник за вътрешния ред и други правилници и 

наредби, регулиращи читалищната дейност; 

10. на заседанията на настоятелството се води протоколна книга, 

като протоколите се подписват от председателя. 

11. настоятелството е длъжно да се произнесе и вземе решения 

по всяка внесена писмена молба или предложение, направено от редовен 

член на читалището; 

12. заседанията се ръководят от председателя, а при 

необходимост от негов заместник; 

13. настоятелството взема решение с мнозинство повече от 

половината на членовете си. 

 Чл. 24.  (1) Председателят на читалището е член на настоятелството 

и се избира от общото събрание за срок до 3 години. 

 (2) Председателят: 

1. организира дейността на читалището съобразно закона, устава 

и решенията на общото събрание; 

2. представлява читалището; 

3. свиква и ръководи заседанията на настоятелството и 

председателства общото събрание; 

4. отчита дейността си пред настоятелството; 

5. сключва и прекратява трудовите договори със служителите, 

съобразно бюджета на читалището и въз основа решение на 

настоятелството. 

6. ако избраният председател е служител на читалището мястото 

му се пази за определения мандат. 

 Чл. 25. (1) Секретарят на читалището: 

1. организира изпълнението на решенията на настоятелството, 

включително решенията за изпълнението на бюджета; 

2. организира текущата основна и допълнителна дейност; 

3. отговаря за работата на щатния и хонорувания персонал; 

4. представлява читалището заедно и поотделно с председателя; 

 (2) Секретарят не може да е в роднински връзки с членовете на 

настоятелството и на проверителната комисия по права и по съребрена 

линия до четвърта степен, както и да бъде съпруг/а на председателя на 

читалището. 

 Чл. 26. (1) Проверителната комисия се състои най-малко от трима 



 8 

членове, избрани за срок до 3 години. 

 (2) Членове на проверителната комисия не могат да бъдат лица, 

които са в трудовоправни отношения с читалището или са роднини на 

членове на настоятелството, на председателя или на секретаря по права 

линия, съпрузи, братя, сестри и роднини по сватовство от първа степен. 

 (3) Проверителната комисия осъществява контрол върху дейността 

на настоятелството, председателя и секретаря на читалището по спазване 

на закона, устава и решенията на общото събрание. 

 (4) При констатирани нарушения проверителната комисия уведомява 

общото събрание на читалището, а при данни за извършено престъпление 

– и органите на прокуратурата. 

 Чл. 27. Не могат да бъдат избирани за членове на настоятелството и 

на проверителната комисия, и за секретари, лица, които са осъждани на 

лишаване от свобода за умишлени престъпления от общ характер. 

 Чл. 28. Членовете на настоятелството, включително председателят и 

секретарят, подават декларации за конфликт на интереси при условията и 

по реда на Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на 

интереси. Декларациите се обявяват на интернет страницата на 

читалището.  

 

ГЛАВА ПЕТА 

 

ИМУЩЕСТВО И ФИНАНСИРАНЕ 

 

 Чл. 29. Имуществото на читалището се състои от право на 

собственост и други вещни права, вземания, ценни книжа, други права и 

задължения. 

 Чл. 30. Читалището набира средства от следните източници: 

1. членски внос; 

2. културно-просветна и информационна дейност; 

3. субсидия от държавния и общинския бюджет; 

4. наеми от движимо и недвижимо имущество; 

5. дарения и завещания; 

6. други приходи. 
 Чл. 31. С решение на общинския съвет читалището може да се 
финансира допълнително над определената по чл. 30 субсидия със 
средства от собствените приходи на общината. 
  Чл. 32. При разпределението на предвидените по Държавния и 
Общински бюджети средства в комисията по разпределението 
задължително присъства упълномощен представител на 
Настоятелството на читалището. 
 Чл. 33. След утвърждаване на определената сума от държавния и 
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общински бюджети, същата се предоставя на читалището за 
самостоятелно управление. 
 Чл. 34. При недостиг на средства за ремонт и поддръжка на 
читалищната сграда и помещения средствата се осигуряват от общинския 
съвет. 
 Чл. 35. Читалището не може да отчуждава недвижими вещи и да 
учредява ипотека върху тях. 
 Чл. 36. Движими вещи могат да бъдат отчуждавани, залагани, бракувани 
или заменени с по-доброкачествени само по решение на настоятелството. 
 Чл. 37. Недвижимото и движимо имущество, собственост на 
читалището, както и приходите от него не подлежат на принудително 
изпълнение освен за вземания, произтичащи от трудови 
правоотношения. 
 Чл. 38. Читалищното настоятелство изготвя годишния отчет за 
приходите и разходите, който се приема от общото събрание. 
 1. Отчетът за изразходените от бюджета средства се представя в 
Община Трявна. 
 Чл. 39. Председателят на читалището ежегодно в срок до 10 ноември 
представя на кмета предложения за своята дейност през следващата 
година. 
 Чл. 40 . (1) Кметът на Общината внася направените 
предложения в общинския съвет, който приема годишната програма за 
развитие на читалищната дейност в Община Трявна. 
 (2) Програмата се изпълнява от читалището въз основа на финансово 
обезпечени договори, сключени с кмета на Община Трявна. 
 Чл. 41. (1) Председателят на читалището представя ежегодно до 31 
март пред кмета на Общината и общинския съвет доклад за 
осъществените читалищни дейности в изпълнение на програмата по чл. 
40, ал. 1 и за изразходваните от бюджета средства през предходната 
година. 
 (2) Докладите на читалищата от Община Трявна (в това число и 
народно читалище „Пенчо Славейков 1871”) се обсъждат от Общинския 
съвет на първото открито заседание след 31 март с участието на 
представителите на народните читалища - вносители на докладите. 
 

 

Г Л А В А   Ш Е С Т А  

ПРЕКРАТЯВЯНЕ 

Чл. 42. Читалището може да бъде прекратено по решение на Общото 
събрание, вписано в регистъра на Окръжния съд. То може да бъде 
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прекратено с ликвидация или по решение на Окръжния съд, ако: 

1. дейността   му   противоречи   на   Закона, Устава   и 
добрите нрави; 

2. имуществото му не се използва  според целите и  
предмета на дейността на читалището; 

3. налице   е   трайна   невъзможност   читалището   да 
действа или не развива дейност за период две години. В тези случаи 
Министърът на културата изпраща сигнал до прокурора за 
констатирана липса на дейност на читалището; 

4.  не е учредено по законния ред; 
5. обявено е в несъстоятелност. 

 Чл. 43. Прекратяването    на    читалището    по    решение    на 
окръжния съд може да бъде постановено по искане на прокурора, 
направено самостоятелно или след подаден сигнал от министъра на 
културата. 
 Чл. 44. Прекратяването на читалището по искане на прокурора се 
вписва служебно. 

Г Л А В А  С Е Д М А   

АДМИНИСТРАТИВНО НАКАЗАТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ 
 

Чл. 45. Председател и/или секретар на читалище, който предостави 
имущество в нарушение на чл. 3, ал. 4 от ЗНЧ се наказва с глоба в размер от 
500 до 1000 лева и с лишаване от право да заема изборна длъжност в 
читалището за срок 5 години. 

Чл. 46. Председател   или       представляващ   читалищното 
сдружение, който не заяви вписване в регистъра на читалищата или 
читалищните сдружения в срока по чл. 10, ал.3 от ЗНЧ се наказва с глоба от 
150 до 300 лева. 

Чл. 47. Председател на читалище, който не представи доклад за 
изпълнението н ачиталищните дейности и за изразходваните от бюджета 
средства в срока по чл. 26 а, ал. 4 от ЗНЧ се наказва с глоба от 150 до 300 лв. 

Чл. 48. Нарушенията се установяват с актове на: 

1. оправомощени от министъра на културата длъжностни лица - за 
нарушения по чл. 46; 

2.   кмета   на   общината   или   оправомощени   от   него длъжностни 
лица - за нарушенията по чл. 45 и чл. 47. 

Чл. 49. Наказателните постановления се издават от министъра на 
културата или от оправомощен от него заместник-министър, съответно от 
кмета на общината. 

Чл. 50. Съставянето на актовете, издаването, обжалването и 
изпълнението на наказателните постановления се извършват по реда на 
Закона за административните нарушения и наказания. 





СПИСЪЧЕН СЪСТАВ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО 

ПРИ НЧ “П.СЛАВЕЙКОВ 1871” 

 

1. ИЛИЯ ВАСИЛЕВ СИРАКОВ - Председател 

2. СТЕФКА МАРИНОВА ТОДОРОВА - член 

3. АНЕЛИЯ ХРИСТОВА ЗАХАРИЕВА - член 

4. ХРИСТО СЛАВЧЕВ СЛАВОВ - член 

5. ГЕРГАНА ВАСИЛЕВА ГАНЧЕВА - член 

6. ВЕСЕЛИН БОРИСЛАВОВ ЗИДАРОВ – член 

7. ЖИВКО ТОДОРОВ КОЖУХАРОВ – член 

8. АНТОН ЙОНЧЕВ НИКОЛОВ – член 

9. ДЕНЧО ВЕСЕЛИНОВ МИНЕВ – член 

 

СПИСЪЧЕН СЪСТАВ НА ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ 

1. НИКОЛИНА ИВАНОВА КОЛЕВА - Председател 

2. ВИОЛЕТА ПЕТКОВА КОЕВА - член 

3. АНЯ МЛАДЕНОВА СТОИЛКОВА- член 


